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КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА 
 

на специалността  

 

„УПРАВЛЕНИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ  РЕСУРСИ  

И ЛИДЕРСКО ПОВЕДЕНИЕ” 

 

(образователно-квалификационна степен „магистър“) 
 

 

Обучението по специалността „Управление на човешките ресурси и 

лидерско поведение“ предоставя възможности за изграждане на познания в 

съвременна област, застъпена в академичната практика на световните 

университети. Целта е да се подготвят висши ръководни кадри и 

съвременни лидери, които да притежават умения за управление на 

държавни и частни институции и компетенции за изследване, анализ и 

диагностика на организацията и поведението на нейните членове. 

В съдържателно отношение програмата включва различни аспекти от 

управлението на човешката страна на организацията и дава възможност на 

студентите да усвоят задълбочени експертни знания, свързани с 

организацията и трудовите стандарти, организационното консултиране, 

подбора и обучението на човешките ресурси, груповата динамика, 

лидерството, бизнес етикета и др.  

Обучаващите се придобиват професионални компетентности, които 

им позволяват да анализират и интерпретират специализирана информация, 

да подлагат на критичен анализ наличните данни и да вземат информирани 

решения в сложни и динамични ситуации. Обучението по специалността 

стимулира лидерството и работата в екип, ясното и аргументирано 

изразяване на лична позиция по различни казуси, креативното мислене и 

творческия подход при решаване на комплексни проблеми и изпълнение на 

разнообразни задачи.  

Успешно завършилите специалността могат да работят като 

мениджъри във всички организации от държавния и частния сектор, като 

организационни консултанти, специалисти по организационна диагностика, 

специалисти по управление на човешките ресурси и подбор на персонала, 

както и да изпълняват ръководни функции, свързани с дейността на 

публичната администрация.  

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна 

форма, като продължителността му е два семестъра за бакалаври по 

икономически специалности, три семестъра за бакалаври по специалности 

от други професионални направления и четири семестъра за професионални 
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бакалаври по икономически специалности. Студентите завършват 

обучението си със защита на дипломна работа, представляваща теоретично 

и/или емпирично изследване в избрана от студента научна тематика. 

Дипломиралите се студенти по специалността придобиват висше 

образование на образователно-квалификационна степен „магистър” с 

професионална квалификация „икономист”. Те могат да продължат при 

определени условия обучението си в образователната и научна степен 

„доктор” и в други форми на продължаващо обучение.  

 

 

 

Квалификационната характеристика  е приета на заседание на 

академичния съвет  с Протокол № 2 от 04.04.2024 г. 


